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Sátoralja-Ujhely, 1882. dsczemter 24.

ELŐFIZETÉSI AS:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mond sor díjjá 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

2ISEETÉSI DU :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hiristései a -Zemplén1* 
nyomdájába küldendők.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

Felhívás előfizetésre.
A >Zemplénc jövő 1883. január első 

napjával tizennegyedik évfolyamába lép.
Egy lapot, melyet ily hosszú idő próbált 

ki s mely úgy S.-a.-Ujhely város mint a 
megye közönségénél valóságos házi baráttá 
vált, felesleges bővebben ajánlgatnunk.

Az ilyen alkalmakkor rendesen füt-fát 
ígérnek a szerkesztők, melyek többnyire papi­
roson maradnak. Mi nem üssük a nagy do­
bot, hogy szebbek és jobbak leszünk a 
jövőben, de igenis merjük kimondani: hogy 
maradunk akik voltunk.

Mi világraszóló politikát nem üzünk, de 
seperünk a magunk ajtaja előtt s ha lendít­
hetünk valamit azon, amit közérdeknek ne­
veznek, a munkásságra való tért saját há­
zunk körül is megtaláljuk.

Ez őszinte pár szó az, melylyel megyénk 
és városunk közönséget az újév küszöbén a 
, Zemplén1 pártfogására felkérni bátorkodunk.

Az előfizetési árak maradnak az eddi­
giek, melyeket postautalványnyal e hó 
28-ikáig kérünk beküldetni, hogy a nyoma­
tandó példányok száma iránt jó előre tájé­
kozva legyünk.

S.-a.-Ujhely, decz. 24. 1882.
A .ZEMPLÉN* szerkesztősége.

S.-a.-Ujhely, 1882. decz. 24.
A legbámulatosabb világeseménynek, 

a legnagyobb reformátor megérkezésének, 
Jézus Krisztus születésének évforduló napja 
előtt állunk. Világraszóló és örök emlékek, 
dicső és magasztos eszmék sikerei fölött ül 
örömünnepet a holnapi napon, karácsony 
napján, a világ nagyobb és haladóképesebb 
fele: a keresztény emberiség.

Karácsony napja az emberiség erkölcsi 
és jogi újjászületésének s megifjodásának, 
szilárd alapokon nyugovó és eszmélödöbb 
kulturfejlödésének évfordulati napja; a mes­
siási eszme megtestesülésének: a szabadság 
egyenlőség és testvériség társadalmi jogo­
sultságának és szentesítésének magasztos 
ünnepe, a keresztény világ méltó örömének 
és dicsekvésének tanulságos alkalma.

Mert a szolgaságnak annyi évezredes 
szenvedés által súlyosított jármát e napon 
törte össze a szabadság karja; mert a brama- 
izmus és arisztótelesi embernyügözó rend­
szer ódon és roskatag várna-falait e napon 
ingatta meg s döntötte halomra az egyenlőség 
szelleme; mert e naptól kezdödöleg hirdeti, 
méltóságos önérzettel, a szeretet és jótékony­
ság vallásának nevében, a keresztén) kor^ 
szellem : >szeressük egymást mint testvérek.
S mindezt kinek köszöni a szabadság, egyen­
lőség és testvériség szent örökségébe jutott 
emberiség, ha nem annak és egyes- egyedül 
nem annak, akit a legnagyobb reformátornak 
vall a történelem, — Jézus Krisztusnak!

Kedvezőbb körülmények között tálán 
még soha nem lépett föl reformátor, mint 
Krisztus. A mythoszok kora lejárata magat: 
a Jehova-kultusz álszenteskedésbe csapott 
át; a titokzatos tanok érdekességüket vesz­
tették — általános vágy élt az embenseg 
szivében egy tiszta, egyszerű és szerény val­
lás iránt. Másrészt az ezredévről szóló tan,

hogy t. i. hat ezer éves küzdelmes korszaK 
után ezer évig tartó öröm és nyugalom ün­
nepe következik az emberiségre, hitté, sót 
meggyőződéssé érlelődött a szivekben. Az 
uj világosság kelő napja után sóvárgott az 
emberiség nagy többségének tekintete. A 
romai világbirodalomban bekövetkezet rázkó­
dásokat, a legvadabb barbárok betörését, 
éhséget és döghalált, üstökösöket, földin­
dulást, vizáradást úgy tekintette, mint egy 
haldokló világ csalhatatlan korjelenségeit.

Ilyen körülmények és ilyen világnézlet 
közepette jelenik meg Krisztus, a mózsesi 
törvények szigorával fölfegyverkezve, de bi­
lincseinek súlyától menten s ajánlja föl magát 
a világnak. S azáltal, hogy a mozsesi nemzeti 
vallásból egyetemes vallást formál, azáltal, 
hogy a faji szeretet önző theóriáját a feleba­
ráti szeretet nyílt parancsává teszi s az isteni 
kedvezmény ígéretét minden emberre kü­
lönbség nélkül kiterjeszti: rajongó hittel 
emelkednek fel tanai mellett a népek ezrei; 
a Capitolium romjain feltüzik a kereszt 
győzelmes zászlaját — a szabadság, egyenlőség
és testvériség nevében !

S most vessük föl a kérdést, mikor
lesz az összemberiség ünnepe ez a szent kará­
csony ? Ha majd a Krisztusi szellem tölti be 

' és hatja át mindnyájunk szivét. S mikor érjük 
el azt? Minden bizonynyal előbb, ha öntuda­
tosan törekszünk s mennél többen törek­
szünk utána.

Adja Isten, hogy ez a reánk köszöntő 
karácsony, mennél többünk lelkében üdvö­
zölhesse és fakaszthassa a szabadság, egyen­
lőség és testvériség érzelmeit, mert ez az a 
szent-háromság, melyen az igaz emberi bol 
dogság nyugszik.

Ily szellemben kívánunk mi boldog ka­
rácsonynapot szives olvasóinknak és minden 
embernek !

§ongó §y. §éza.

A s.-a-ujhelyi tanítói kor gyűlése.
(Tartatott decz hóban S.-a.-Ujhelyben a ref. iskola egyik 

termében.)

A gyűlés reggeli 9 órakor, a helybeli, sá­
rospataki" és 1—2 vidéki taggal vette kezdetét; 
Összesen 26 rendes tag és a sárospataki tamto- 
képezdeó. IV-ed éves növendéke vett benne részt. 
Nemes Lajos első, Zagróczky Gyula másodtan- 
felügyelő urak szintén szívesek voltak korunkét 
szerencséltetni becses jelenlétükkel, mi nagy öro
műnkre szolgált. , . , ,

Kapitány János kepezdei gyakorló-iskola
tanító ur, mint e kör elnöke üdvözölvén az egy- 
begyült kör tagjait, a gyűlést megnyitódnak
nyilvanitá. . . , , . , v.

Tárgyai : 1. Gyakorlati tanításból: a) Kár­
páti Péter bodrog zsadanyi állami tanító ur a 
nyelvtanból, a szótagolás szabályait tanította a 
II. osztályban, b) Plesa Ferencz s.-pataki gk 
tanito ur az irvaolvasásból az o betűt. Mindkét 
tanítás megbiraltatott, az első jkönyvileg dicsé 
retre érdemesittetett, a második jkönyvileg sike­
rültnek nyilváníttatott.

2. Vágó Gyula s.-a.-újhelyi ref. tanító ur
az ismétlő iskolák mikénti szervezéséről* tartott 

értekezést mely örömmel tudomásul vétetett, a 
felolvasónak a kör jkönyvi köszönetét szavaz es 
dicséretes munkája a megyei gyűlés ele terjesz­
teni határoztatott.

Az idő igen előre haladt, mar U/a órakor 
d u a tagoknak önkényt eszökbe jutott Mene- 
ni’us Agrippa meséje s kevés kivétellel közebedre 
gyűltek össze; a tagokon kívül Nemes Lajos 
tnf ur vett részt és a képezdei növendékek,

kiknek ellátásáról a tanfelügyelő ur és a képez 
dei tanár urak szívesen gondoskodtak..

Az ebéd folyamán pohárköszöntések, nem­
zeti szokásainkhoz képest szintén nem hiányoz­
ták, sőt mi több az öreg Manyit is magava 
ragadta a jó kedv, ki szép magyar dalaival 
emelte a népnevelés szerény mankásainak han­
gulatát, úgy se igen sok jut ki nekünk ebbő .

D. u. 3 órakor folytattuk munkálkodásainkat.
3. A múlt gyűlés jegyzőkönyve felolvas­

tatván, hitelesíttetett- _ ~
4. Dezső Gerzson képezdei s. tanar es ta­

tár István képezdei kertész urak uj tagokul 
jelentkeztek, örömmel tudomásul vétetett.

5. Olvastatott Bonis és Fischer tolcsvai 
izr. tanító urak folyamodványa, melyben azon 
óhajtásoknak adnak kifejezést, hogy körűn c e 
beléphessenek. Örömmel felvétettek.

6. Olvastatott a zemp. megyei tanító egye­
sületi elnök urnák átirata, melyben kozoltetik 
Földesy József gálszécsi ügyvéd urnák kővetkező 
munkára kitűzött pályadija : ^Tekintve, hogy a 
nem magyar ajkú iskolákban a magyarnyelv 
meghonosítása a legbiztosabban éretik el a kis­
dedóvodák által ; adassanak elő azon mod ok, 
melyek áltál nem magyarnyelvű községekben 
a kisdedovodák intézménye legczélszerubben léte­
síthető.* A jeligés lévélkék a pályamunkákkal 
együtt a jövő tavaszi közgyűlésre beadandok. 
Jutalma 1 db. arany.

7. Vágó Gyula köri pénztárnok, pénztári 
számadásai beadván, arra kéri a gyűlést, oldanak 
fel őt ezen tisztségtől, miután nevezett ur a 
megyei t. testület pénztárnoka is. A gyűlés e 
kérésének helyett adváa, helyébe Dezső Gerzson
s. tanár ur választatott.

8. Kápolnai József, volt kepezdei s. tanar, 
mint e kör biráló-bizottságának egyik tagja eltávoz­
ván, helyébe Zombori Ernőd képezdei rajz tanar 
ur választatott.

9. Olvastatott Kovássy Zoltán tanar ur 
indítványa, melyben az egyesület által megindí­
tandó szaklap érdekében emel szót; indítványát 
oly szép emelkedett beszéddel kisérte, — annak 
nemzetiség szempontjából égető szükségességét 
fejtegette, a tanfelügyelő urnák támogatás végett 
ajánlotta — hogy az egész gyűlést harsogó 
éljenkiáltásra ragadta.

A gyűlés örömmel tudomásul vette és a 
megyei t. egyesület gyűlése elé terjeszteni hatá­
rozta. Megható örömmel vettük a tanfelü- 

, gyelö ur erre vonatkozó azon becses nyilatko­
zatát, hogy a tanító testület minden törekvését, 
mely a népnevelés előmozdítására irányul, szives 
kötelességének ösmerendi pártolni és támogatni.

10 Alolirott által következő indítvány té­
tetett: »mi tanítók, kik legjobban érezzük Arany 
János elfelejthetetlen költőnk elhunytát, ki 
annyi sok eszmét adott nekünk a népnevelés 
magasztos czéljanak elérésére, hala és kegyelet 
fejében jegyzőkönyvileg adjunk kifejezést a pó­
tolhatatlan vesztesség fölötti fajdalmunknak, mely 
bennünket, a haza minden egyes fiával közösen 
oly mélyen sújtott”.

Ezzel kapcsolatban azt indítványozza, hogy 
szerény' állásunk és tehetségünkhöz képest gyüj- 
tést rendezzünk, melylyel könyitendjük a szobor 
bizottság anyagi munkáját, legyünk mi is része­

li sek azon magasztos munkálatban, mely a nagy 
költőt felejthetetlenné igyekszik tenni; bar valljuk 
meg buszkén, hogy minden érez-szobornál szi­
lárdabb és maradandóbb emléket szentelünk keb­
lünkben 9 nagy költőnek. Mindkét indítvány 
szives elismeréssel fogadtatott, a gyűjtés 3 h"t 
és nehány krt eredményezett, mely összeg a 
tanfelügyelő urnák adatott át ki azt altala gyűj­
tött összeggel együtt rendeltetése hely ere lesz 
szives juttatni.

II. Kapitány János elnök ur indítványozza, 
hogy az országos tanító árvaház érdekében 
gyűjtést rendezzen a kör. Az indítvány általános 
helyesléssel elfogadtatván, a gyűjtés hangverseny 
tartása által elhatároztatott.

12. A jövő gyűlés helyéül Bodrog-Zsadany 
tűzetett ki. Kárpáti Péter ottani állami tanító ur 
szives vendégszeretetét ajánlá föl az ott meglevő,

Marszámunkhoz egy féiiv melléklet van csatolva.



de nála elölegesen jelentkező kartárs uraknak.
A jövő gyűlésen Kárpáti Peter a történelemből, 
Kapitány János a természettanból fognak tanítást, 
Kovássy Zoltán »a népies felolvasás rendezésé­
ről*, Kondor Ignátz „a magyar ige idők hasz­
nálatáról* fognak felolvasást tartani.

Ezekutan az elnök ur a tanfelügyelő urak­
nak szives megjelenésükért, a ref. egyház elöljá­
róságának a helyiség átengedéséért a kór nevé­
ben köszönetét mondva, a gyűlést bevégzettnek 
nyilvánitá. A kör tagjai pedig egyhangúlag kö- 
szönetet mondottak az elnök urnák, ki oly finom 
tapintattal vezette a gyűlést és teljes odaadással 
igyekszik paedagogiai szakismeretével és ember­
baráti szeretettel a körre és egyes tagjaira buz­
dításai által fényt árasztani.

Midőn szerencsém van e sorokban a g> ülés 
lefolyását tárgyilagosan közölni azon forró óhaj­
tásomnak adok kifejezést, hogy a gyűlésen n> ért 
tapasztalatokat odahaza saját szerény munka 
koddsi köreinkben értékesítsük és oly buzgó lel­
kesedéssel vigyük elébbre]a népnevelés nagy 
munkáját, mikent azt a társadalom tőlünk varja 
és hivatásunk parancsolja, akkor azon édes ön­
tudattal zárhatnám soraimat, hogy az édes ma­
gyar haza nem fog csalatkozni azon bizalomban 
és reményben, melyet hozzánk a közmü\ elcc.cs 
ezen szerény munkásaihoz fűz. Adja a magyarom 
Istene, hogy úgy legyen !

Schneider Jakab.
a kör tagja.

Marhatenyésztésiink érdekében.
Megyénk közgazdasági előadója a kereske­

delmi miniszter megbízása folytán e héten a me­
gye összes járásaiba felhívást bocsátott szét, ni el) 
marhatenyésztésünk érdekében, annak rendes fej­
lesztésére van czélozva. A felhívás a következő­
képpen szól: , .

íZemplénmegye közgazdasagi eloadojatol.
A nagyméltóságu foldmivelés ipar és keres­

kedelmiügyi m. kir. miniszter f. hó 8-án kelt 50715. 
sz. rendelete szerint az országos marhatenyésztés 
rendszeres fejlesztése érdekében elhatározta, hogy 
ezentúl az országos tenyésztési czélokra szüksé­
ges bikák kivalaszlását és megvásárlását megbí­
zottjai által fogja eszközöltetni. Elhatározta továbbá 
a magántenyésztók vagy községek számára bízó- j 
nyos számú bikák kiosztását. A bikák kiosztásá­
nál követendő elveket a következőkben állápitá
meg: z

Magántenyésztök a bika vételárát rendsze­
rint az átvételkor tartoznak fizetni, figyelembe 
vehető körülmények fenforgása eseten azonban 1 
azon kedvezményben részesíthetők, hogy a bika 
árának lefizetésére három félévi részlettönesztes j 
engedtetik.

Községeknek a bikák vételára rendszerint a 
a becsár 20%-jának elengedésével számittatik, 
melyet 3 félévi részletben tartoznak fizetni. Ha 
azonban a községek teljesen hitelt érdemlöleg 
kimutatják, hogy ezen kedvezmények mellett sem 
képesek a tenyésztésre szükséges bikát megsze­
rezni, még ennél nagyobb kedvezményben is ré­
szesíthetők.

Felhívom tehát a magán tenyésztőket és 
községeket, hogy az eladásra szánt tenyésztésre 
alkalmas bikáik számát a faj megjelölése mellett, 
nemkülönben, ha fentebbi kedvezmény mellett 
bikákat szerezni óhajtanának, legkésőbb jövő 1883. 
évi januárho 1 5 ig velem tudatni szíveskedjenek.

Legyes-Bényén 1882. deczemberhó 19 én
Zalay István, közgazdasági előadó.*

A kereskedelmi miniszter ezen határozata 
mindenesetre figyelemre méltó, mert a marhate­
nyésztésnek egyik fő-nehézségét törli el és alkal­
mat nyújt hazánkban e tenyésztés felvirágozta­
tásának. —

Különfélék.
(Alig kerültek ki) Szemere Miklós összes 

művei a ,Zemplén" sajtója alól — mely az ösz- 
szes lapok elismerése szerint, a fővárosi hasonló 
műintézeteknek is dicséretére válható csínnal állít­
tatott ki, — már is egy újabb vállalat létesítése 
áll küszöbön, mely irodalmi rovatunkban egész 
terjedelmében közzétett előfizetési felhívás szerint, 
köztisztelet és szeretetben álló alispánunk Mato- 
lai Etelének „Visszaemlékezések hon­
védéletemre” czimü, Lázár Vilmos, vo-t 
honvéd ezredesnek ((E m 1 é k i r a ta i”-val kiegészí­
tett, illetőleg megtoldott müvével óhajtja gazdagí­
tani 1848—49 iki szabadságharczunk történetének 
irodalmát. A előfizetési fölhívásban bővebben van 
kifejtve e műnek jelentősége s a közvetlenül nyert 
tapasztalatok alapján különösen annak a történet- 
búvárra nézve rendkívüli becse és fontossága , nem 
is czélja e soroknak újabb momentumok felemli- 
tésével a kiadandó műnek tartalma iránt tájéko­
zást nyújtani, de igen is czélja már most rávonni 
különösen e megye közönségének figyelmét s ez 
által a vállalatot nagybecsű támogatásába ajánlani. 
Az iró popularitása s ama rajongó szeretet, mely 
minden oldalról környezi, remélnünk engedi, 
hogy az értékes könyv egy tisztelőjének aszta­
láról sem fog Zemplénben hiányzani, annyival is 
nkább, mert alig van megyénkben ama viharos

időkben tényleg szerepelt egyén. k>nek jóéról 

fratai"-baiémeg nem
mában szerencsesek leszünk a mub b.
részt mutatványul közzétenni. Hsára

(Azon tisztelt előfizetők) megnyugtatasara,
kik Szemere Miklós müveit diszkesben reng­
ték meg, — kijelentjük: hogy azo ' A. eltel.
még 10—12 napot veend igen)^ ^ a ^előfizetők 
tével, tehat jovo januar v J füzött példányok 
ezen része is kielégítve leend. a on
mar szétküldettek. S.-A.-Ujhely decz 23 -882
Pavzsoss Andor, Chyzer Kornél, Boruth B emer.
'.j ' ő rrAf Vallis Gyű ane szül. So-(Adomány.) Grol Vaus „íHelvi

mop-yi Ilona grófnő ömeltosaga, a s-a..újhelyi 
P naL- felsepélésére 200 irtot adomanyovizkarosultak teibegeieseic

zott mely az Ínséggel leginkább küzdők kozott 
teanap osztatott szét Ismét egy újabb jele 
derék grófnő nemes gondolkozásának, jo szivének.

,A helybeli dalárda) folyó hó 3° an dales­
télyt ad az Ó-Kaszinó vendéglőben mely min 
eay bucsu-estély is lesz a partolo-tagoktol kik 
af egyletet az év lefolyása alatt anyagilag támo­
gattak s kiknek tagságuk az - végevei meg­
szűnik. Sajnálatos, hogy ez élvezetesnek -gerkezo 
estélyt nem lehet a már készén levő uj étterem­
ben tartani; ennek oka az, mert a sze-zode 
feltételek szerint az uj éttermét addig, i .g 
kellőn be nem butoroztatik, a bérlő rendelkezése 
alá bocsátani tiltva van. Különben a mostam e - 
terem is elégséges szép számú közönség befoga­
dására s löszük is, hogy vendégekben nem lesz

A fagy beálltával) felhívjuk a rendöt séget, 
ho<rv tiltsa el a cselédeknek a járdákon való viz- 
hordást, mert a dézsák és kupakból kilocscsano 
víz azokat ajáró kelő közönségre nézve veszélyessé 
teszi. A közlekedés akadályozására van az is, hogy 
különösen hetivásárok alkalmával a jó falusiak, 
leginkább a pataki utczai korcsmák előtt, töme­
gesen ácsorognak a járdákon, rendőr pedig sehol 
sem mutatja magát, hogy az illetőket rendre 
utasítaná, sőt nem egyszer láttuk, hogy maga a 
rendőr is szó nélkül tért ki az ily ácsorgó tö­
megnek. Ez azt mutatja, hogy e tekintetben semmi­
féle utasításuk sincs, pedig már több Ízben apos- 
tropháltuk erte a főkapitány! hivatalt.

(Galó György) a budapesti népszínház gé­
pésze csak ünnep harmad napján fog megérkezni 
Ujhelybe, hozva magával a színpadi összes kész­
leteket, a miknek felállítása aztan nem sok időt 
veend igénybe, tehát remélhető, hogy színházunk 
már rövid idő alatt teljesen készen lesz.

(A csütörtökön) tartott karácsonyi országos 
vásár alig ért fel egy jó hetivásárral mind népes­
ség, mind forgalom tekintetében; úgy szólván 
csak az mutatta a különbséget, hogy szarvas- 
marhát lehetett látni; de ezt is mentül keveseb­
bet. A más városi iparosok, a mint kirakták por­
tékáikat, majd úgy rakták be is, hasonlóan a 
helybeli iparosok is igen keveset árultak. Nincs 
pénz nem kél el semmi. A munka kereső kimegy 
Amerikába s itthon hagyja a feleségét, meg a — 
nyomort. Egy országos vásár többnyire hu tükre 
szokott lenni a vidék jó vagy rósz létének: ilyen 
volt a karácsonyi vásár is. Különben az idő is 
rendkívül kedvezőtlen volt; különösen a Bodrog­
köz felől az árvíz és az iszonyú sár miatt lehe­
tetlen volt bejönni s többen félutról tértek vissza.

(Megjárta) egy szegény falusi asszony a 
karácsonyi országos vásáron; nagy ügygyei-bajjal 
megvett egy tehénkét 36 frtért s ballagott azzal 
a vásári bíróság irodája felé, hogy ott a »rédiát« 
bemutassa, férje pedig távolabbról követte. Az 
asszony abban a jó reményben, hogy utána menő 
férje majd ^fog a tehénre vigyázni, megkötötte 
azt (t. i. a tehenet s nem az apjokot) egy osz­
lophoz, maga pedig ment a rédiát bemutatni; 
mire azonban visszatért, a tehénnek se hire se 
hamva. Már sötét estve volt — sbár a rendőr­
ségnél is jelentést tett — nem tudott a szegény 
asszony a tehénnek, mely meglehet, egyetlen va­
gyonát képezte, nyomára jönni.

(Anton Rix) ^Gilt — nix." Ennek is ez 
volna a legalkalmasabb felelet; de hát az a bökke­
nő, hogy magyarul hirdet, magyar nyelven árulja 
a portékáját — magyar lapokban. A magyar em­
ber meg jó hiszemü a — német iránt is; itt van­
nak a karácsonyi szent ünnepek; „krisztkindli" 
kell a gyermek-világnak: éppen jókor jött a Rix 
Anton anonce a, abban az van megirva, hogy 
24 db nagyszerű (?) kitűnő (?) gyermekjáték s 
karácsony- fadiszités csak I frt 96 kr. csomago­
lással, mindennel: 2 frt 30 kr. — kapja tehát ma­
gát a jóhiszemű magyar, megrendelést tesz — 
Rix urnái. — Negyed ötöd napra megérkezik a 
csomag: tehát elég pontosan. Kezdetét veszi a 
szemle; a játék-tárgyak egymásután bukannak 
elő a dobozból; a meglepetés rendkívüli; a szülék 
ajkáról egymást éri a sok „ah !” »oh !” nem a játék­
tárgy ak nagyszerűsége, hanem azoknak hitványsága 
miatt. Kiderül, hogy a játéktárgyak, melyek a 
„ portó «-va 1. 2 frt 77 krt kóstáltak, nemérnek 
meg egy «sájn« forintot j kisül, hogy a Rix firma hir­
detése takaros —- szédelgés. De a mit itt 
írunk, az teljességgel nem »k a c s a ; ” hanem va­
lósággal megtörtént faktum. A karácson! ünne-

pék alkalmából már késő, hanem jövőre szüksé- 
P Htiuk figyelmeztetetm közönségünkét, hogyKSii;=n "= annonce-okra legyen a felelete

'mX jLpás) Csirke-tolvajok meglehetős szép 
számmal lehetnek városunkban; mert több lopás­
ról hallunk nap nap mellett. így például a múlt 
hétfőn éjjel F. D. urnák csaknem összes apró­
marháját ellopták; Úgy látszik, hogy az u. n.
kancza-betyárok,” a kik csak úgy hemzsegnek: 

Ű?v tél-viz idején Ízletesnek találják a csibe húst.
(Egy hirhedett) A ó k ö t ő« került hurokra 

a napokban, lasztóczi illetőségű Nagy József, ki 
Bereg és Szabolcs megyékben többb rendbeli ló­
lopást követett el s mindannyiszor szerencsésen 
elillant Jelenleg Munkácson van letartóztatva, 
honnan — az elönyomozat megtörténte után — 
a s -a.-újhelyi kir. törvénvszékhez fog átkisértetni.

(Sárospatak) alsó határát az árvíz ismét 
teljesen elöntötte, úgy hogy csak a homokdombok 
látszanak ki a vízből. Miután pedig sem a Tisza 
sem a Bodrog át nem törte a védtöltéseket, gyanú 
van rá, hogy az árvizet emberi kezek bűnös 
munkája zúdította a patakiakra, mi áltál vetéseik 
nagyobbrészt tökre mentek.

Irodalom.
(Előfizetési felhívás.) Matolai Etele — jelen- 

leo- Zemplénmegye alispánja évekkel ezelőtt, 
mídön még hazánkban a függetlenségi harcz ese­
ményeiről szólni is bűnnek tartatott, — megírta 
»Visszaemlékezéseit honvedeletere.* Alulírtak a 
becses kéziratot átolvasván, habár az, az 18 50-es 
években, távolról sem azon szándékkal íratott, hogy 
sajtó utján a nagyközönség elé kerüljön; minda­
mellett megnyertük barátunk beegyezését arra, 
hooy a derék katonát igazán jellemző szerény 
hangon tartott emlékiratot a magyar nemzetnek 
megkínáljuk, — és ha felhívásunk annyi viszhan- 
o-ot kelt hogy a kiadás költségeit fedezetteknek 
Standjuk, — ki is adjuk. 1848—49-iki független­
ségi harezunknak nincs és nem is lehet oly epi- 
sodja mely reánk magyarokraerdekkel nem bírna. 
Többszörös érdekkel hatott reánk ezen emlékirat, 
mert mig a világrenditő események vezérférfiai 
a történelem sajátjai; addig az emlékiratok, a rész­
letek s a kisebb szerepet viselt harezosok szemelve 
és tettei körül forogván; a kik azon korban éltek, 
bajtársaikkal találkoznak azokban, a fiatalabb nem­
zedék pedig rokonai, szülei példáján tanulja meg: 
miként kell a hazát önfeláldozólag szeretni. De 
történelmi becsesei is bírnak az ily emlékiratok, 
mert a vezérszereplők cselekményeinek megbirá- 
lásánál, a történetbuvárnak az igazság mérlegéhez 
kellő adatokat ezek szolgáltatják. És épen e szem­
pontból is becses a Matolai Etele »Visszaemlé­
kezése« . . . hiszen ő nemzetünk életében legér­
dekesebb 1848—49-iki korszak történelméhez oly 
adalékkal járul, melynek elvesznie nem szabad; 
mert függetlenségi harczunk drámájának ama fel­
vonását ismerteti, midőn az orosz császári hadsereg 
főerejével a dukla-kassai hadászati útvonalon, a 
lelkesedés és lehangoltság egymást felváltó érzései 
közepeit a nemzeti önérzetet azonban soha nem 
nélkülöző parányi honvéderő küzködött: s a túl­
nyomó orosz haderő által szorittatva, a Tisza 
síkjain Szegedig tolatott. Az orosz császári had­
sereggel vívott eme küzdelem, s a tiszai hadsereg 
nek ezután közvetlen az egyesült osztrák haderő 
ellen bekövetkezett működése, függetlenségi hál­
ózunk éjszakájához vezet. Szabadságharczunk fényes 
episodjait, az Al- s Közép-Tiszánál, a Fel-Dunana 
és .Erdélyben vívott győzelmeket szabadsághar­
czunk történetírói eléggé ismertetik. A szaba 
ságharczból visszakerült honvédeink csupán a 
megnyert csaták emlékein kéjelegnek; pedig, hog> 
az 1848—49-iki korszak nagyszerűségét igazan 
megérthessük, ismernünk kell a megpróbáltatás 
nehéz napjait is, midőn nem a fényes fegyver 
tényéktől lelkesített katona vitézsége, hanem az 
igaz hazafiul feláldozás előtt kell meghajolnun • 
A függetlenségi harcz ezen két nagyszerű s az 
elbukást kebelében rejtő küzdelméhez a »Vissza­
emlékezés* oly adatokat nyújt, melyeket eddig 
szabadságharczunk ismert történetíróinál nem ta­
lálunk; éspedig nyilván azért, mert azon kis 
véderőnél, mely az orosz seregek elé állíttatott, 
hogy az eseményeket közvetlen tudomása szerint 
írhatta volna meg, közülök egy sem volt jelen, — 
az egyesült osztrákerő elleni csatákban pedig ismert 
történetíróink közül csak az volt jelen, (Mészáros 
Lázár) kinek a fővezérletet kellett vala kezében 
tartania, s mi természetesebb, minthogy előadása 
a tettek és intézkedések minden bírálatát nélkü­
lözi. Ily érzettől vezérelve nyitunk előfizetést Matolai 
Etele 1849-iki volt honvédszázados és Lázár Vilmos 
volt hadtest-parancsnok hadsegéde »Visszaemlé­
kezéseim honvédéletemre * czimü müvére, a 
melyhez függelékül Lázár Vilmos volt honve - 
ezredes s a IX. hadtest parancsnokának, az ara1 
várfogságban irt s eddig sehol nem közölt emle 
iratát csatoljuk. Az egész mü, mely előreláthatólag 
20 ivre fog terjedni, a jövő 1883-ik év tavaszai) 
jelenik meg. Előfizetési ára 2 frt. Az előfizetős) 
iveket, esetleg üresen is, valamint az előfizetési 
nénzeket. s eseti ecr utánvét melletti megrendelő



seket kérjük alólirott Dr. Chyzer Kornél Zemplén- 
megye főorvosához S.-a.-Ujhelybe jövő évi januárhó 
3 í-éig beküldetni. Gyűjtőknek io példány után 
tiszteletpéldánynyal szolgálunk. S.-a.-Ujhely, 1883. 
deczemberhó 20-kán. Borúth Elemér, Karsa Fe - 
rencz, Dr. Chyzer Kornél.

(Mai számunkhoz mellékelve) veszik olva­
sóink a Franklin-Társulat kiadásában megjelenő 
hírlapok előfizetési felhívását. Ez utóbbiak között 
a legrégibb az immár 30 ik évfolyamát élő »Va- 
sárnapi Újság®, mely nagy képes hetilapnak, az 
olvasó közönség e kipróbált házi barátjának, jövőre 
legjobb ajánlása, képeinek évről évre szaporodó 
szama és szebb kivitele mellett, kivaló irodalmi 
erők által kiállított, folyvást növekedő változatos 
tartalma, mely teljesen fölöslegessé teszi a magyar 
közönségnek hasonló külföldi lapok tartását; mig 
társlapja, a „Politikai UjdonsagOK a poutikai heti 
események gondos és hü összeáliitásat adja s 
képes gazdasági melléklappal van bővítve. — A 

Képes néplap« a legolcsóbb hetilap, a kevésbbé 
vagyonosok vasárnapi újsága, tanulságos és mu­
lattató tartalommal, s a politikát tárgyaló rendes
rovattal, ezek kiegészítője a »Világkrónika* ez. képes
melléklap, mely eddigi rovatai mellett újévtől 
kezdve nagyobb elbeszéléseket és regényeket is 
fog közölni, s a mely hetiközlönynek ép úgy, 
mint a »Képes Néplapénak ara félévre csak 1 
frt. Ugyanez iv tartalmazza a „Jogtudományi Köz­
löny ^szaklapnak előfizetési fölhívását, továbbá a 
Franklin-Társulat könyvkiadványainak jegyzékét.

(A „Magyarország") czimü s a magyarosodás 
érdekében Ardényi Dezső áltál kiváló gonddal 
szerkesztett folyóirat 3 ik füzete is megjelent. A 
füzetben „Országos magyar egylet« czim alatt a 
telepítésre vonatkozólag igen figyelemre méltó 
tervvel találkozunk, mely útját vágná a kiván­
dorlásnak s általában nagy fontosságú lenne a 
magyarosodás terjesztésére. E végből telepito-tar- 
sasacr alakulását sürgeti, mely 10.000,000 írt érték- 
benö__ melyről ez összegnek megfelelő értékű 
sorsjegyeket bocsátana ki, — az államtól földbir­
tokot venne s ezt parcellákban átadna a telepe­
iknek kik a társaság irányában fizetési kouele- 

zettséget válalván, 42 év alatt fizetnék vissza évi 
részletekben s a kamatokkal. A 4% toli kamatból, 
400000 írtból, a társaság minden evben egy uj 
falui állitna fel 100 házzal melynek mindegyike 
a hozzá tartozandó föfdbirtokkal es felszereléssel 
6000 frtot képviselne. E telkek kepeznek a sors­
iegyek évi nyereményét, de a nyerő a ház illető-
1 ° timv értékét csak kétharmad részben kapna,
^ Wotk

W dadatván, a ,0 millió frt él6 érték, kamatok 
s kamatok kamataival szaporítva, egy magyar 
nemzeti bank alapja lehetne s akkor nem szorul- 
tónk a Rothschild és más külföld, penzcsopor- 
tokra A .Magyarország* folyóirat előfizetési ar 

r f' A már megjelent október deczemben fuze- 
tek mtóatványul szolgálván, füzetenként 12 faért 
. , ,sürün nyomott 12 nagy .v terjedelmű) füzet 
eevüit 30 krért rendelhető meg. Költségét k.me- 
kndó legczélszeiübb ezen 3° kft es az előfizetési 
diiat ugyanegy postautalványon a .Magyarorszag 
tóadó Wvatafaba (Budapest, Sándor-utcza 12. sz.)

küldeni.
(A magyar lyrai költészet legszebb virágai­

éit „atv diszszel kiállított kötet jelent meg úgy­
nevezett album- alakban, Mchner Vilmos kiadá­
siban Virágos kert* aczime és Szász Karoly

> », nesze ki kazán a legszebb virágokat
válaslottaTmagyar költészet különböző korsza
7 n i A Virágos kert. sokat magaba foglal 
költészetünk mezejéről. Az °ssteállitásbol kdét-■*** sassss:Stóbrindtóolhatja, melynek tartalmassaga a 
a kiállítás fénye a könyvpiaczon is feltűnővé teszi. 
A magTar dalnokok egész sora követ, egymást; 
* ”s!n „yolczvanöt költő van képviselve A 
összesen uy . Bozzai. Czuczor, Csoko-
reg.ek közül Berzse y . Eotvös_ Ferenczy

.V J;Tompa, g iPp-uiabb generáczióig. A »Vi-fáloVktS, "a Tgya? múzsa dalnokai sző,a!

í Z A 7album 240 oldalra terjed, velinpa- 
nak meg. Az a költeményt díszes
pírra nyomva. Majd aunfle ^ ilfosztrácziók

, , a könvv nyomása tiszta, íziesesMmTn részbtn áZs mű s a könyvkötés is a 
Minden reszu ^ színes angol-legtetszetösb tabov J^Von gazdag ala-
vaszonnal bontott, sajst.lz,lt omamentika, melybe
nyos eziradak, P foglalva. Az ünnepi,
a czimet feltüntető tabia & mindenesetrekarácsonyi és újévi könyvp.acznak mindenesetre
fényes darabja. Ara 12 frt.

Melléklet a „Zemplén" 52-ik számához.
A „Pesti Hírlap« előfizetési felliivása 1 bb3 ra.

A magyar olvasó közönség egyik legkedveltebb 
politikai napilapja a „Pesti Hírlapa közzétette 
mar uj előfizetési felhívását. Hangsúlyozza ebben 
hogy ezentúl is az lesz, a mi eddig volt: kor­
mánytól és pártoktól egyaránt független lap, mely 
a magyar nemzeti politika érdekeit képviseli, eré­
lyesen harczolva Magyar ország önálló államiságá­
gának megszilárdításáért. A „Pesti Hírlap nem 
partszempontbol ítéli meg az eseményeket. Meg­
mondja az igazat minden irányban s e teljes füg­
getlenségben rejlik nagy ereje és kedveltsége.
A »Pesti Hírlap "nem a nagy lapok alakjában je­
len meg ugyan, de azért ép annyit ad, mint a 
legnagyobb alakú lapok, mert mindennap két tel­
jes ivén jelenik meg. E jelentékeny terjedelem 
lehetségessé teszi, hogy a „Pesti Hírlap a poli­
tikán s a közgazdaságon kívül a szépirodalmi és 
ismeretterjesztő olvasmánynak is tért szentelhes­
sen. 16—20 különböző tartalmú czikket közöl | 
naponként a rendes rovatokon kívül. És pedig két 
tárczát, orszagyülési karczolatokat, humoros apio- 
ságokat, regeny- közleményt minden nap. Divattu- 
dósitókat és a nőket érdeklő egyebb közlemé­
nyeket is gyakorta közöl. Azonkívül minden heten 
háromszor szép kivitelű képeket és többször ha­
vonként zongorára szerzett zenedarabokat közöl. 
Eredeti tárczaleveleketBecsből, Londonból, Pá- 
risbol és New-Yorkból hoz. Külön tudósítói azonnal 
kimerítően megsürgönyzik a legfontosabb esemé­
nyeket. A lap főszerkesztője Borostyáin Nándor, 
felelős szerkesztője dr. Kenedi Géza, rendes vezér- 
czikkirói Beksics Gusztáv, Eötvös Károly orsz. kép­
viselő, Tors Kalman orsz. képv. Mikszáth Kálmán 
főmunkatársa a „Pesti Hírlap6.nak és Scarron 
név alatt itt írja szellemes, humorteljes tarczait. 
A »Pesti Hírlapi a legolcsóbb politikai napilap. 
Előfizetési ara: Egész évre 14 frt. Félévre 7 
frt Negyedévre 3 frt 50 kr. Egy hónapra I trt 
20 kr. A „Pesti Hírlap6 és a „Magyarorszag es 
a Nagyvilág® együttes előfizetési ára: Egész 
évre 20 frt. Félévre 10 frt. Negyedévre 5 frt. 
Eo-y hónapra 1 frt 70 kr. Az előfizetés ^ legeze- 
szerükben postautalványnyal eszközölhető. Előfi­
zetések a hó bármely napjától érvényesíthetők. 
Az előfizetési pénzek a „Pesti Hírlap6 ^1 adóhi­
vatalához, Budapest, nádoruteza 7. sz. küldendők.

N y i 1 t t é r.
__E rovatban közlőitekért nem felelős a szerkesztőség.

Nyilatkozat.
Leányom Benedek Dénesne szül. Fekete 

Máriának a „Zemplén® 51-ik számában közzétett 
abbeli hirdetésére, hogy a csalogány utczai hazat 
epy 3 szobás és egy két szobás lakás részszel 
külön vagy együttesen a jövő aprilhótól bérbe 
adni szándékozik, a bérleni szándékozók tudo­
mására hozom és ezennel kijelentem, hogy a 
kérdéses hazat az én pénzemen építettem fel s 
jgy mindaddig, mig a nevezett leányom engem 
a házába belefektetett készpénzbeli követelése­
imre ki nem elégít, azon 2 szobából s a hozzá­
tartozókból, a melyekben jelenleg lakom, kiköl­
tözni nem fogok. .. , , „

<6Zv. Fekete Józsefit©.

Nyilatkozat.
Alólirott kijelentem, miszerint Polányi Mar­

áit urholgyet sérteni szándékom nem volt, öt 
szándékosan soha meg nem sértettem, Ha mind­
azon által alapnélküli s meggondolatlan nyilat­
kozataimat bár ki sértoleg értelmezte volna, 
azokat vissza vonom.

1882. deczemberhó 18-án.
Nyomárkay Zoltán.

A fenti nyilatkozat alapján a Polányi Dezső 
és Nyomárkay Zoltán urak között felmerült 
ügyet a lovagiasság szabályai szerint elmtezettnek 
nyilvánítjuk.

Kelt S. a.-Ujhely, deczemberhó 18-án.
Klein Tivadar. htvin-
Gyúró Endre. _____Dr- llán>1 LaJos'

CSARNOK.
Zemplénmegye ásványvizei.

(Folytatás.)

T 0 l c s v a.
Az itteni tilalmas nevű fürdő kutjai édes vi­

zitek. Ásványvíz e határban nincs.

Nagy- Torony a.
A nagy-toronyai, igen szép helyen, tölgyfa- 

erdőben fekvő kis fürdőintézet vizét lágymeleg
kénes vizének mondjak az írók. En “ í01™51 »C 
gusztus i-én este + 20 C fok levegőnél + io O

melegnek, tehát jelentékenyen hideg, igen jó, szín 
és szag nélküli viznek találtam. A fürdő látoga­
tott s különösen köszvény ellen használtaik, de 
nem, mint tévesen Írják, a kis-toronyai hanem a 
nagy toronyai határban fekszik.

Ssilvás- Újfalu.
Itt forrásról senki sem tud.

Sátoralja- Ujhely.
A régibb irodalomban innen említett forrá­

sok nem ásványvizüek. de az itteni fürdők kútjai
közönséges édes vizüek.

Legújabb időben azonban ástak itt kutat, 
egy Ronyva parti házban nehány lépésnyire a 
pataktól, melynek kissé zavaros, különben min­
den házi szükségletre használt édes vize nagy 
vastartalom hírében áll, s az udvaron felállított 
nehány fürdubódéban hasznaltatik.

E forrás hömérsékét aug. 9-én korán reggel 
-f 11 C fokúnak találtam. Gallik barátom, ki e 
forrást vegyileg megvizsgálta, ezt is közönséges 
édes viznek talalta.

Velejte.
A velejtei sóskút a községtől 10 pereznyire 

délnyugatra, gróf Andrássy Aladár ur földjei közt
egy kis völgyben fakad.

Jelenleg két forrás van. Az egyik harmad 
éve kutalakulag kiépítve, kifolyás nélkül, 4 nieter 
mély, a másik régi, természetes alakjában, de a 
lecsúszott domb által részben betemetve, igen se­
kély, iszapos.

Pedig úgy látszik, hogy ez utóbbi itt a tu­
lajdonképi forrás vize határozottan igen sós, s a 
nép is ezt használja leginkább.

A kút vize tiszta, szín és szag nélküli, alig 
sós iz.i, mig a kis forrásé zavaros a benne levő 
sok iszaptól, szinte szagtalan és gyengén savanyu, 
erősen sós izii. Amannak hőnaérséke augusztus 
i-én +25*5° C levegőnél + 16" C, s a nap he­
vének kitett kis forrásé T 17° C volt.

A sós kutat a tulajdonos gróf ur elemeztette 
1863-ban dr. Schenek István kassai föreáltanodái 
vegytanár által.

Az elemzésből kifolyólag Schenek e vízről a 
következőket mondja: „fennebiekböl kiviláglik, 
hogy e vízben a legfőbb tényezők : szénsav, szén­
savas natrium és a konyhasó, s ez okoknál fogva 
az égvény es konyhasós, savany uvizek sorába
tartozik. _ ,

Ez ásványvíz a palaczkokból ki dugasz olásá­
nál jelentékenyen pezseg, mely pezsgés a viznek 
rázásánál erősen növekedik, s ha megfözetik, újra 
nagy mennyiségű szénsavat fejleszt. A megfőzött 
és megszűrt viz savakkal kezelve ismét erősen 
pezseg.

E tünemények a viz szénsavának három 
rendbeli állapotát bizonyítják, és pedig a szénsa­
vat szabad, félig szabad és vegyült állapotban, a 
mi számszerint fennebb kim utat tatott. Ize üdito 
savanyu, csípős és tulnyomólag sós.

Ez ásványvíz már az átvételnél a palaczkok- 
ban jelentékeny csapadékkal birt, mely csapadék 
vegyelemezve szénsavas mészéleg, szénsavas mag­
nesium, vasoxydul és konyhasavas timföldnek mu­
tatkozott. E csapadék a palaczkokban különböző 
mennyiségű volt, mi a hiányos bedugaszólásnak 
tulajdonítható."

Fürdőről az ásványvíz jelen mennnyisége 
mellett itt szó sem lehet; de tekintettel Kassa és 
Sátoralja-Ujhely városok közelségére, mely váro­
sok lakóinak üde levegőre nagy szükségük van 
s az itt üresen álló nagy kastélyra és számos 
melléképületeire, a meglevő szép parkra és szom­
széd erdőre, továbbá arra, hogy Velejte köror­
vosi székhely; oly gyógy helyet, hol savót ^ s 
akár itteni, akár más ásványvizet ihatnának, czél- 
irányosan s jövedelmezöleg, nagyobb költség nél­
kül lehetne berendezni.

x Laborcz- Volya.
A tévedést, melynek alapján Laborcz-Volya 

mint fürdő jutott az irodalomba Linzbauer követte 
el, összetévesztvén Honion na-Oly kát, hol Mato- 
lay Gabor a Linzbauer statisztikájában említett 
fürdőt építette, Laborcz-Volyával. Laborcz-Vo- 
lyán ásványvízforrás nincs,

Zboj
Az itteni ásványviz-forrás délkeletre a köz­

ségtől a lelkész földje melletti árok balpartjában, 
sűrű cserjéktől környezve fakad. Rendkívüli el­
hanyagoltsága daczara, ugyanis minden szomszéd 
vadvíz befolyik, s csak kissé is kitisztítva s le­
csapolva igen kellemes szin és szagnélküli sava- 
nyuviz. A forrás csekély ugyan, de gondozva el­
láthatná ezen úgyis kevés egyebet élvező község 
lakóit. Hőmérséke julius 8 án délután + 21 C 
foknyi levegőnél 105° C vvlt. Tagosítás után ta­
lán majd több gondját viselendi az, a kinek 
jutni fog.

Az eddigi irodalom említi ugyan, de mint 
ismeretlent.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
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TK. 4121.
1882. sz.

Árverési hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Sáagi r János s.-a.-ujhelv i 
lakos végrehajtatnak Hovanyecz János (Katona) nagy-toronyi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, a vég­
rehajtató részére megítélt 122 frt tőkekövetelésnek s ettől löyj- 
évi január hó 5-ik napjától járó 20% kamatoknak 62 frt 02 ki. 
per, végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi, , Irt 
80 krban felmerült költségeknek kielégítése végett a végrehaj­
tási árverés a nagv-toronvi 305" számú tjkönyvben 30- 35, 
(626-628) és 390/b. hr. sz. alatt foglalt g; sz. _ ház belsőség 
és dézsmaváltsággal terhelt sándor-hegyi szőlldböl Hovanyecz 
János (katona) végrehajtást szenvedőt % részben illető úgy a 
nagy-toronvi 8. sz. tjkönyvben A I. 2-10. sor sz. alatt fog­
lalt kültelekből végrehajtást szenvedőt „ részben illető juta­
lékra elrendeltetvén, annak megtartására határidőül
évi februürhé 19-ik napjának d. e. 9 órája,
Nagy-Toronya községe birájának házához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek ;
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 3°l lrt 5^ kr.,
2) hogy a fent megjelölt ingatlan reszek ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fognak adatni ,
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%-át vagyis 30 frt 15 krt készpénzben bánatpénzképen a ki­
küldött kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig 
az első % az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 
nap alatt, a második % ugyanazon naptól számítandó 45 naP 
alatt, az utolsó */3 ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, 
minden egves vételári részlet után az árverés napjától számí­
tandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszékhez inté­
zendő kétpéldány és két felzeten szerkesztendő letéti kérvény 
mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó mint letéthivatalnál lefizetni;

5) hogy7 jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. törvényszék telekkönyvi hivatalánál, valamint Nagy- 
Toronya községe elöljáróságánál megtekin hetük.

Kelt a s.-a.-ujhelvi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságának 1882. évi deczember 1. napján tartott üléséből.

Sziráky, Br. Fillenhauin,
h. kir. törvényszéki jegyző._________kir. törvényszéki elnök.

TK. 3284. sz.
1882.

Árverési hirdetmény.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

részéről közhírré tétetik, hogy Szabó János sztárai lakos vég­
rehajtatnak Paulocsák András, György és Anna mint néhai 
Paulocsák János örökösei végrehajtást szenvedők elleni végre­
hajtási ügyében, a végrehajtató részére megítélt 43 trt 80 kr 
tőkekövetelésnek s ettől 1875. évi mártiushó 7-ik napjától jaró 
6% kamatoknak 20 frt 70 kr. perbeli 108 frt 61 kr. végre­
hajtási és meg kísérlett árverési már megállapított valamint 
jelenlegi a hirdetményi díjjal együtt 13 frt 52 krban felmerült 
költségeknek kielégítése végett a folytatólagos végrehajtási 
árverés néhai Paulocsák János tulajdonául jegyzett a sztarai 
II6- számú tjkönyvben A I. 1 - 12. sorzsám alatt foglelt 290 
frtra becsült % volt urb. bel- és kültelekre és az ugvanazoa 
«ka„y.b=„ A + ,327 is ,330 hr. szám alatt foglal, 90 tor, 
becsült szöllőre elrendeltetvén, annak megtartásúra határidőül 
1883. évi mártiushó i-sö napjának délelőtti 9 órája Sztára
község házához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek .
1) hogy a megállapított kikiáltási ár a fent kitett becsár,
2) hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán egy ár­

verési határnapon, a kikiáltási áron alul is el fog adatni;
3) hogy az árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár­

nak 10%-át vagyis 48 frt készpénzben vagy óvadékképes 
papírban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig 
az első y3 részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó
1 hó alatt, a második V3 részt ugyanazon naptól számítandó
2 hó alatt, az utolsó V3 részt melybe a bánatpénz is befog
számitatni ugyanazon naptól számítandó 3 hó alatt, minden 
egyes vételári részlet mán az árverés napjától számítandó 6 /0 
kamatokkal együtt, ezen kir. járásbitóság mint telekkönyvi 
hatósághoz intézendő kétpéldány és két felzeten szerkesztendő 
letéti kérvény mellett, a homonnai kir. adó mint leteti hiva­
talnál lefizetni; , , , .

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásává! egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. járásbíróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Sztara 
községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Homonnán a kir. járásbíróság mint telekkönyvi
hatóságnál 1882. évi nov. 25-én.

Szilágyi Beta,
kir. aljbiró.

TK. 2121. sz.

TK. 2474 sz. 
1882.

Árverési hirdetmény.
A homonnai kir. járásbiróság mint tkvi hatóság ré*zc- 

ről közhírré tétetik, hogy özv. Rosenthal h ulöpné, ugvmm. 
kiskorú Rosenthal József term, és torv. gyamja, Koracn 
Rosenthal Ernesztin, Gutmann Rosenthal Regina es dr. o- 
senthal Linót, mint Rosenthal Fülöp jogutódai vegrehajta- 
tónak Demcsák Mihály és Demcsák Miklós végrehajtást szen­
vedők elleni végrehajtási ügyében, a végrehajtató részere 
megítélt 200 frt tőkekövetelésnek s ettől 18,3. évi novem­
berhó !- >' napjától járó 18% kamatoknak 4 frt 65 kr. per­
beli, 1- f.-t 92 kr. végrehajtási már megállapított, valamint 
jelenlegi 13 frt 82 krban felmerült költségeknek kielégítésé 
vérrett a végrehajtási árverés a sókuti 78. számú tjkönyv en
TV I. 1__40. -J- 1—4. sorszám alatt foglalt ‘/> volt űrben
bel- és kültelek s irtás földekből ingatlanságból Demcsák 
Mihályt és Demcsák Miklóst % részben illető jutalékra elren­
deltetvén, annak megtartására határidőül 1883. évi február ío 
i-sö napjának d. e. 9 órája Sókut község házához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek;
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 764 frt;
2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fognak adatni;
3; hogy az árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár­

nak 10%-át,*vagyis 76 frt 40 krt. készpénzben vagy övadek- 
képes papírban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni,

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig 
az első l/3 részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó I 
hö alatt, a második >/3 részt ugyanazon naptól számítandó 
2 hó alatt, a harmadik és utolsó % részt, melybe a bánat­
pénz is befog számíttatni, ugyanazon naptól számítandó 3 
hó alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés nap 
jától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. járás ír 
ság mint tkvi hatósághoz intézendő két példány és két le - 
zeten szerkesztendő letéti kérvény mellett a homonnai kir. 
adó mint letéti hivatalnál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával eg>- 
egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. járásbiróság telekkönyvi hivatalánál, valamint 
Sókut községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a homonnai kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
; hatóságnál, 1882. novemberhó 4-én.

b Szilágyi Béla,
kir. aljbiró.

TK. 2012. sz. 
1882.

1882.
Árverési hirdetmény.

A homonnai kir. járásbiróság mint tkvi hatóság részé­
ről közhírré tétetik, hogy a m. kir. államkincstár végrehaj­
tatnak Bölke Emma végrehajtást szenvedő elleni végrehaj­
tási ügyében, a végrehajtató részere megítélt 433 frt 39 /-> 
kr illeték és adóhátrálék követelésnek s ettől i8/9- évi o v-
tóberhó 19-ik napjától járó 6'Vo kamatoknak 48 frt 70 kr.
végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 10 írtban 
felmerült költségeknek kielégítése végett a folytatolagos vég. 
rehaitási árverés a zamutói 191.sz.tjkonyvben 2886.hr. szám 
alatt3 foglalt néhai Bölke Emma tulajdonául felveti erdőre 
elrendeltetvén, annak megtartására határidőül ,883. ev, mar- 
cziushó 12-ik napjának d. e. 9 órája Zamuto község hazahoz

Xliről is az érdeklettek azzal értesittetnek.
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 1008 frt.
2) hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán egy ár­

verési határnapon a kikiáltási áron alól is elfog adatni;
zl hoEV árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási arnak 

10%-át; vagyis 100 frt 80 krt. készpénzben bánatkénzkepen
a kiküldött kezéhez letenni; ,

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben éspedig
az első % részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó
“tó alatt, a második Vs részt ugyanazon naptól számítandó
2 hó alatt, a harmadik és utolsó % reszt melybe a bánat­
pénz is befog számíttatni ugyanazon naptól számítandó 4 ho 
alatt minden egyes vételári részlet után az arveres nap- 
iától számítandó 6%kamatokkal együtt ezen lar. jarashirősag
Lint tkvi hatósághoz intézendő két példányban es két felze­
ten szerkesztendő letéti kérvény mellett a homonnai kir. adó
mint letéti hivatalnál lefizetni; , . , .

,) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásává! egy­
idejűleg3 megállapított árverési feltételek a hivatalos órak alatt
ezen kir. járásbiróság mint telekkönyvi hivatalaiul, valamint 
Zamutó községe elöljáróságánál megtekinthetők

Kelt a homonnai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság­
nál 1882. évi novemberhó 23. napján.

Szilágyi Béla,
kir. aljbiró.

TK. 2511. szám.
“ 1882.

Árverési hirdetmény.
A homonnai kir. járásbiróság mint tkvi hatóság részé­

ről közhírré tétetik, hogy Stépán Sándor málezai lakos vég­
rehajtatnak Sztaskó Mukó András málezai lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, a végrehajtató ré­
szére megítélt 60 frt 50 kr. tőkekövetelésnek s ettől 18/9. 
évi októberhó i-sö napjától járó 8% kamatoknak 15 frt per­
beli, 8 frt 50 kr. végrehajtási már megállapított, valamint 
jelenlegi 4 frt 82 krban felmerült hirdetményi díjnak kielé­
gítése végett a végrehajtási árverés a málezai I3"ik szánni 
tjkönyvben A. I. [—4. sorszám alatt foglalt % volt úrbéri 
bel- és kültelekből álló ingatlanból >/3 részben Mukó Andrást 
illető jutalékra elrendeltetvén, annak megtartására határidőül 
1883. évi márcziushó 6-is. napjának d. e. 9 órája Málcza 
község házához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek:
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 4°4 hrt,
2) hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alul is elfog adatni,
3) hogy az árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár­

nak 10%-át’ vagyis 40 frt 40 krt. készpénzben vagy óva­
dékképes papírban bánatpénzkepen a kiküldött kezéhez letenni,

4) vevő kőteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig: 
az első % részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó
1 hó alatt, a második % részt ugyanazon naptól számítandó
2 hó alatt, aharmadik és utolsó % részt, melybe a bánatpénz 
is befog számíttatni ugyanazon naptól számítandó 4 hó alatt, 
minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számí­
tandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. járásbiróság mint tkvi 
hatósághoz intézendő két példányban és két felzeten szerkesz­
tendő letéti kérvény mellett a homonnai kir. adó mint letéti 
hivatalnál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egyide­
jűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen 
kir. járásbiróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Málcza 
községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a homonnai kir. járásbiróság mint tkönyvi ható­
ságnál 1882. évi novemberhó 23.

Szilágyi Béla,
kir. aljbiró.

TK. 2967. sz.
1882;

Árverési hirdetmény.
A szerencsi kir. járásbiróság mint tkönyvihatóság ré­

széről közhírré tétetik, hogy m. államkincstár végrehajtatnak 
Rácz K ároly és társ mádi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtató részére megítélt 119 frt 
441/., kr. tőkekövetelésnek s ettől 1881. évi január hó 1. nap­
jától járó 6% kamatoknak 6 frt — kr. végrehajtási 5 frt 02 kr. 
első árverési már megállapított, valamint jelenlegi 5 frt — kr. 
ban felmerült költségeknek kielégitése végett a végrehajtás­
árverés a rátkai 439 számú tjkönyvben Rácz Károly és Rácz 
Zsuzsanna tulajdonául felvett 937 hr. szu. 352 frtra becsült 
szőllő birtokra elrendeltetvén, annak megtartására határidőül 
1883. évi január hó 29-ik napjának délelőtt 10 órája Rátka 
községházához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek;
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 352 frt;
2) hogy a fent megjelölt ingatlanság ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fog adatni.
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%-át vagyis — frt készpénzben vagy ővadékképes papír­
ban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig 
az első %-át az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 
nap alatt, a második %-át ugyanazon naptól számítandó 60 nap 
alatt, az utolsó %-át ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt 
minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számí­
tandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. járásbírósághoz inté­
zendő két példány és két felzeten szerkesztendő letéti kérvény 
mellett a tokaji kir. adó mint letéti hivatalnál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. járásbiróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Rátka 
községe elöljáróságánál megtekinthet k.

Kelt a szerencsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi ha­
tóságnak 1882. évi nov. 10-ik napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. aljárásbirő.

Árverési hirdetmény.
eÉX*V 1 iárásbiróság mint tkonyvihatósag részé- 

A homonai Kir. j Hellniger Bernáth homonnai lakos 
ről közhírré tétetik, hogy férj Iván Jánosné nagykorú
végrehajtatnak M,°SZ Miháíyné szül. Csevik Zsuzsánna u. m. 
és özvegy Moszkály - ég 2suzsánna mint néhai Moszkály 
Moszkály Mihály, Am r szenvedő elleni végrehajtási ügyé- 
Mihály örökösei vegre J me itéjt x2\ frt tőkekövetelésének
ben. a végrehajtató resz ^ ől ,874.1k aug. 6-ig a 124 frt 
224 frt után 1873. v 6_tóllg77 július i-ig 24% azontúl
után pedig 1874 augu kamatoknak 13 frt 10 kr.
pedig a végkielégit sig j /. m-r megállapitott valamint
perbeli 36 frt 77 k * feimerült költségeknek kielégitése 
jelenlegi 14 frt 8 . " és a dubrökai 87. sz. tkönyvben A
végett a végrehajtás! arve volt urbéri kültelekből és
L 3—15 sorszám alatt: fog /|g é$ 30 sorszám alatt vojt 
dubróka! 98- számú jj^ Y ^ felülépitményekből felerészben 
úrbéri beltelek Tánosnét továbbá Moszkály Mihály
Moszkály 1 “ru Jr,. r-a- Ja=o „ £
And,is és Moszkaly Zsuzsanna M febrlit

rendeltetven anna 8 órája Dubroka község házához
hó 26-ik napjanak délelőtti 9 ordJ
kiíüzeíetk érdell,ettek azzal értesittetnek;

ü hogy a megállapitott kikiáltás, ar a dubröka, 27.
.}> , &y , , it i^mlékra 300 frt a dubrókai 98. sz.sz. tjkönyvben foglalt járulékra áu

tjkönyvben fogla!tfjuta1ekr^eP^t1Sngat ^ok csupán egy

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fognak adatni;
3) ho^y az árverezni hivínók tartoznak a kikiáltási ar- 

nak , Oo/ -át vagyis 30 frt illetve 4 frtot készpénzben vagy óvadék- 
képes papírban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni,

4) vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben és 
pedig az első % az árverés jogerőre emelkedesetol -ámítandó 
? hó alatt, a második % ugyanazon napto számítandó két 
hó alatt, á harmadik és utolsó Vs részt melybe a bánatpénz is 
be fog számíttatni ugyanazon naptol szamuan 0 ar0™ 
alatt minden egyes vételári részlet után az arveres napjától 
számítandó 6% kamatokkal együtt ezen
mind telekkönyvi hatósághoz intézendő két példány és két 
felzeten szerkesztendő letéti kérvény mellett a homonnai kir.
adó mint letéti hivtalnál lefizetni; , , ,

5) ho»y jelen árverési hirdetmény kibocsátásává! egy­
idejűleg megállapitott árverési feltételek a hivatalos orak a att 
ezen kir. járásbiróság telekkönyvi hivatalanal valamint Dub­
róka községe elöljáróságánál megtekinthetők. ^

Kelt Homonnán a kir. járásbiróság mint telekkönyvi
hatóságnál 1882. évi nov. 22-én.

Szilágyi Béla
kir. aljárásbiró.

2503. szám.
1882.

Árverési hirdetmény.
A tokai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a tokaji központi iparbank végrehajtatnak Malo- 
veszki Jánosné végrehajtást szenvedő elleni 178 frt 2 kr. tő­
kekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a tokaji 
kir. járásbiróság területén lévő a tokaji 440-ik sz. tjkben fekvő 
639 és 1660. sorszám alatti ingatlanokra az árverést 510 frt 
= krban ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1883. évi január hó 
25-ik napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hivatalban megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól
és eladatni fognak. , ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsal­
nak 10%-át vagyis 51 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik §-ában, kijelölt ővadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz- 170-ik §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban 1082. évi okt. hó 16-ik napján.
A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Sül Henrik,
kir. aljárásbiró.

Végr. 404. sz.
1882.

Árverési hirdetmény.
Alólirotr kiküldött végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy 

a s.-a.-ujhelyi kir. járásbiróság 1882. évi 5986. számú végzésé­
vel Bakó Bertalan ügyvéd s.-pataki lakos felperes részére Lá- 
czay Berta férj. Dobozy Papp Ferenczné alperesnő ellen 83. 
frt 3 kr. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán nevezett alperestől lefoglalt, s 400 frtra becsült 
ingóságokra a s.-a.-ujhelyi kir. járásbiróság 6239/82 sz. végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak a s.-pataki kovamalomkő 
gyárban leendő megtartására határidőül 1882. évi deczember 
hó 30-ik napjának délutáni 3 órája tűzetik ki. a mikor a birói- 
lag lezálogolt két darab gőzgép (6- és 8 lóerejü) a legtöbbet 
ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fog adatni.

Egyúttal közzététetik, hogy mindazok, kik a lefoglalt 
tárgyakra elsőbbséggel bírnak, elsőbbségi igényeiket az árve­
rés megkezdése előtt alulirt végrehajtónál annyival inkább be- 
telentsék, mert a különbeni joghátrány őket terhelendi.

Kait. S.-A.-Ujhely, 1882. évi deczember hó 18-ikrapján.

tieöcze Andor,
kik. birősági végrehajtó.

13135. Zemplénmegye alispánjától

Pályázati hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. belügyministerium 

f. évi 52790 sz. alatt kelt intézvényével T. Zemp­
lén megye részére a jövő 1883. évi január ho 
I tői tiz közigazgatási gyakornok felvételét en­
gedélyezvén, ezen egyenként 300 frt évi fizetés 
és 60 frt lakbérrel rendszeresített állomásokra 
ezennel pályázatot nyitok, és felhívom a pá­
lyázni kívánókat, hogy képzettségüket igazoló bi­
zonyítványaikkal felszerelt kérvényüket hozzam 
legkésőbb jövő évi január hó 10-ik napjáig ad­
ják be.

S.-A.-Ujhely 1882 deczember 23.
Matolai Etele,

alispán.
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A s.-a.-ujhelyi népbank mint takarékpénztár
által, 1883. évi januárhó 21-ik napján délután 3 órakor a bank helyiségében

tartandó XlII-ik rendes évi

KÖZGYŰLÉSRE
a részvényesek megjelenni tisztelettel felkéretnek.

A közgyűlés tárgyai következők:
1. Az igazgatóság évi jelentése az 1882. év üzleteredményéről.
2. A felügyető-bizottság erre vonatkozó jelentése.
3. Az 1882-ik zárszámla és mérleg megállapítása.
4. Az 1882-ik évi osztalék megállapítana. . ató — úgy igazgatósági tagok helyeinek választás újam
5. Az alapszabályok 37-ik §-a értelmében megürülendő vezer-igazgato g b

betöUése' ;• t: ríís ff
8. A közgyűlés .jegyzőkönyvének^^ga^Uixárszáinla megtekintés végett 1883-ik 
Végre közhírre tetetik, hogy az íöö^- = . ieena. Továbbá: . .

év januárhó 14-ik napjától az in eze e __ a közgyűlésen részt venni aka-
Miként az alapszabályok 27-ikS- erteime^ s’zelvényeikkel együtt, - az Jgazga-

ró részvényesek vagy tartllnak, - és szavazat-jegygyel lesznek ellátandók,
tóságnál nyugta mellett letenni tartozna^,

Kelt Sátoralja-Ujhelyt, 1882. decz. 20-án. igazgatóság nevében :

vezérigazgató.

atomi és újévi ajándékok 
LÖVI ADOLF,

könvy- és papirkereskedőnél gazdag választékban igen
jutányos árakon kaphatók.

Üzletemben felállított karácsonyi kiálli- 
__ tásomra, mely a szakomba vágó legmoder­

nebb ajándékoknak alkalmas tárgyakból van össze­
állítva a t. közönség ügyeimét fölhívom.

TK. 2627. sz.

1882.
Árlejtési hirdetmény.

A tokaji kir. jbirős<3 g mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré tészi, hogy Lovass Ferencz végrehajtatnak Sárossy Sá­
muel és neje végrehajtást szenvedő elleni 198 frt tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a tokaji .nr. 
járásbíróság területén lévő Tarczal községében fekvő a tarczali 
6. sz. tjkben folalt >/4 rész birtok jutalékára vagyis a 775. hr. 
sz. 1292. 1693. b) hr. sz 2x62. 3337- 4150- 4160. 4214. 4284. 
4"2i. 4553. 3377 és 3492 hr. sz. alatti ingatlan jutalékál a az 
árverést 638 frt 80 krban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanra az 1883. évi 
januárhó 26-ik napján d. e. 9 órakor Tarczal város házana 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alól is eladatni fognak. , ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsaranak 
10%-át vagyis 63 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t-ez 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
novemberhó i-én 3333- sz. a. kelt igazságügy minister! rendelet 
rt. i-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban 1882. évi uovemberhó I napján, a kir.
ibiróság mint telekkönyvi hatóság. Sill Henrik.
J kir. aljbiro.

előfizetési felhivás

ÉPES CSALÁDI LAPOK
SZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KERES HETILAPRA.

Felelős szerkesztő: Koiitóesj Fajos.
_ . , - ■■i'.jji számtalan képpel, szabásrajzzalstb. És „Gazdasági

\ Képes Családi Lapok januári-e M Háztartási lap“ is jár ingyenes mellékletkép.évfolyamának második negyedébeib, Mxutan £ komoly s^réfás talányok min*

kívánatra mindenkinek küldünk - ^ den fajával A közönségnek m-,
mot s egészen tájékozó előli- .. j_; ;Á .en áll rendelkezésére „Kér-zetési felhívást, e helyen csak |j magyar hetilap. ” dések*, „Feleletek'*, >,Ajan-
röviden emlékezünk meg a ,i ^ - • lec vasárnap egészen ingyenes jatok» stb. részére a társalgó
közkedveltségnek örvendő g f csarnok. Minden negyed­
lapról. — A „Képes Családi- lap.u _ gyönyörű jutalsmkepek gévben gyönyörű színes um-
Lapok* három Ívnyi tarta- ^ és rendkívüli kedvezmények. » melléklet egész ingyen. Ezek

1 lommal jelen meg a legdisze- ű- g Rgjeién tízezer példányban ■ g közül eddigelé megjelentek : 
sebb kiállításban, szép, fé Pr/e//e Cornelia, Felekiné-Mun- .HM HM színes borítékban. — Flóra Paulayné, Helvey Laura, Blaháné Lujza, Szigeti Józef

uJlomfe arczképcsarnolíot folytuk, hogy a közönség mUvesznm,,

, den mozzanat. Minden szám öz e AfőW/áá" czimü divatlap művészeit ismerje. tmiunPT11
W könyvalakban. Havonként ..*»»« re„én ' ellékletkép „A TITOKZATOS VENDEG

A legközelebbi evnegye ny.gazdag, érdekfeszitö regényt közöljük.
czimu Ávanatra bárkinek küld bé,mentve.

•f Mutatványaaam ^ ^ _ £élévre 3 frt _ negyedévre 1 írt 50 kr.

Előfizetési ar. eg , g.y.a.a.pegt papnövelde-utcza 8. szám alatt-
MehaerVU-me* kiadoh.vatah. SWW® ;

TK. 1786. sz.
1882.

Árverési hirdetmény.
A homonnai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részé­

ről közhírré tétetik, hogy Lukáts Jánosné mint kiskorú gyér 
mekei természetes és törvényes gyámanyja végrehaj tatónak 
Dubrávcsik Mihály márki lakos végrehejtást szenvedő elleni 
vékrehajtási ügyében a végrehajtató részére megitélt 100 fit 
tőkekövetelésnek, és ettől 1872. évi áprilishó 6-ik napjától 
járó 6"/0 kamatoknak 12 frt 50 kr perbeli 22 frt 22 kr. vég­
rehajtási már megállapított valamint jelenlegi 2 frt 42 krban 
felme.rült költségeknek kielégítése végett a végrehajtási árverés 
a márki 63-ik számú tjkönyvben A I. 1 — 12-sor szám alatt 
foglalt Dubrávcsik Mihály tulajdonául felvett l/2 volt úrbéri 
bel- és kültelekből álló ingatlanra elrendeltetvén annak meg­
tartására határidőül 1883. évi január hó 29-ik napjának délelőtti 
10 órája Márk község házához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek;
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 1015 frt;
2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fognak adatni;
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

io°/0-át vagyis 101 frt 50 krt készpénzben vagy ^ővadékképes 
papírban bánatpénz képen a kiküldött kezéhez letenni ;

4) vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben és 
pedig az első J/3 részt az árverés jogerőre emelkedésétől szá­
mítandó 2 hó alatt a második 1/3 részt ugyanazon naptól 
számítandó 4 hó alatt, a harmadik és utolsó V3-részt melybe 
a bánatpénz is befog számíttatni ugyanazon naptól számítandó 
6 hó alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 6,5/0 kamatokkal együtt ezen kir. járásbí­
róság tkvi hatóságához intézendő két példányban és két felzeten 
szerkesztendő letéti kérvény mellett a homonnai kir. ado mint 
letéthivatalnál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. járásbíróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Márk 
községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1882. oktoberhó 28. napja.

Szilágyi Béla,
kir. aljárásbiró.

Gíele,
i.
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POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, hétfőn és 

ünnep utáni napokon is.

BUDAPESTI hírlap
Szerkesztők és kiadótulajdonosok:

CSUKÁSSI JÓZSEF és RÁKOSI JENŐ.

Előfizetési ára:
Eeész évre 14 frt. Félévre 7 irt. Negyed­

évre 3 frt 50 kr. Egy hóra 1 frt 20 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV. kér. kalap-utcza 16. sz.

A t. magyar olvasó közönséghez!
, , nvarán s a tisztelt olvasó közönség oly lelkesen fölkarolta

\ RTinAPESTI HIRLAP‘-ot egy írói tarsasag alapította 1881 
íróinak érdekek, hogy ezeken nrar m^é munka és siker .csöbre »va ^ ffl p 4 f 11»P. « . ...........

55- A „D 11 d a p e s> L 1 i lf bb se balpártnak tenm, csupán a közönségnek es
Pártja — olvasóinak kiterjedt koré. Szolgalatokat nem kivan -
a mi u°"vanaz, az országnak. , , • , , , ,

Miből állanak ezek a szolgálatok? á b M vagy kívül akár politikai, akár társadalmi, akar művészi, car u o-
Elsö sorban abból, hogy mindenről a mi az országon részrehajtás nélkül értesítse közönségét

mányos téren felmerül: híven, pontosan, gyorsan, röviden de ^egBUDApESTI HIRLAP”-ot. Vannak a nagyobb es drágább lapok, melyek
terjedelmesehbeí'tudósitanakf de^in'cs^mel^poníosabjjan és Jenkinek e kerek földön lekötelezve, se osztálynak,

A .BUDAPESTI HÍRLAP, olvasó közönségén is o rtjdAPESTI HÍRLAP‘ a legfüggetlenebb lap Magyarorszag
se pártnak, se kormánynak, se nyilvános vagy magán társasagoknak . a »bud $ mág vállalatoknak, a harmadik a kormánynak, a
fővárosában, a hol az egyik lap a'pénzvilágnak, a másik egy-egy hetedik nyolczadik egy-egy pártnak a jármát viseli,
negyedik a zsidóknak, az ötödik a klérusnak, a hatodik a szabadkőművese , vezérczikkeit, az szabja meg magatartasat, s e

A „BUDAPESTI HIRLAP*-nak csak egy hatalmasság parancsol, az ómra,
hatalmasság: a naov közönség és az ország azonos érdeke. , ,

Ennek tesz szolgalatot, a ki a ^BUDAPESTI HIRL "^a^közönségünket a mely Ítél szavaink és cselekedeteink felett. 
Nekünk nincs kitől féljünk, nincs kitol reme jun íveve _ Politikai és társadalmi vezérczikkek, II. Tndo-
A „BUDAPESTI HIBUAP66 rendes tartalma a >^tl<ezo^ * sen ketfö I1Ie Az apró politikai hírek, a

Hiányos, ismeretterjesztő és mulattató tarezák, mindé * 1 . t bb események bővebb leírása külön czik-
fővárosi ügyek, az egyesületek, a művészetek ro* **** , * rovata VII. Közgazdaság. Ezenkívül a mellékleten 
kekken. V. Távirati tudósítások. >1. >api esei „'tAl viinak érdekeiről, országgyűlési tudósítások, tárcza, 
rendesen egy-egy vezérezikk a társadalom valamely 0 _ * * czikkek tudósítások a divatról, hasznos tudni- 
törvényszék, vidéki hírrovat, ismeretterjesztő, szórakoztató czikkek, tuoos
valókról és állandóan egy-egy regény.

A „BUDAPESTI HÍRLAP55
rendes írói: .

gsukdssi Józsii szerkesztő, b. grm £ror, gr. §dnior ezredes, §ikosi £ono, §aloghgdl tSzokolay goméi, gakost jf, or,
Benedek (Elek, gacziány §éza, §erenyi feaszlo. dr. $olf $ümos.

Rendkívüli alkalmakkor lapunk rendes terjedelme, a mely m oldalnyi hol ^ «|, egész Ívvel kibővül. Nagyobb

ünnepekre jmnepi akik" Ügyességük és megbízhatóságuk által egyaránt lekötelezd

a kÖZ6nSégBé=sbeVB»é^ánsban, Londonban rendes tudósítóink vannak, a kik közvetlen benyomásaik alapján adnak hirt arról, 

3 mi e Vjövó“ “Líí£pme8 közlését gr. Teleki Sándor ezredes kitűnő dolgozótársunk nagyobb munkájának

-Ml GAR IB ALDIR ÓL Jt
a mely történetet ir egy regény érdekfeszitó erejével: adomákat beszél, melynek ^ 'Sf"
Oly mü lesz ez. melynél érdekesebbet és vonzóbbat a magyar konyvp.acz ez "« ^ meg|átogassa Kossuthot,

Ezenkívül gr. Teleki Sándor viragvasarnapjan Olaszországban , .. , . iveket töltött Jersey szigetén,
kit hazatérte óta nem látott. Párisban betér régi jó barátjához Hugó Viktorhoz, ive sz^mi|ze ? . . BUDAPESTI HIRLAP“-ban
Azután fölkeresi ifjú Dumas Sándort. Teleki Sándor e nagyérdekü ut emlekeit benyomásait kizárólag a „BUDArtb
fogja közzé tenni. Azt hisszük ennél örvendetesebb hirt alig közölhetnénk t. olvasóinkkal.

-----  A ..BUDAPESTI HÍRLAP" a legoL H) politikai, szépirodalmi, társadalmi és gazdasági napilap.
Előfizetési ára:

JE'él vre V forint. — Évnagysdre 3 forint 50 üsrajezár- — E gry Íróra, 1 forint raj ez,
Az előfizetés legegyszerűbben postautal vány nyal teljesíthető e czimen.

„Budapesti Hirlap‘ Budapest, tcatajsiitcza 16. szám alatt.
Tisztelettel ajánljuk a .BUDAPESTI HÍRLAP* ot, első és rendithetlen hirdetőjét a magyar nemzeti ailam erdeire nek, a t. magyar 

közönség lekötelező figyelmébe. CSUKÁSSI JÓZSEF, RÁKOSI JENŐ.
a „Budapesti Hirlap“ kiadó-tulaiacaosa-

2—3 Mntatványszámokkal hzívvsvii sz.olgill a kiadóhivatal.
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Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a „Zemplén “ gyorssatóján.


